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. A [0,1] intervallumon taldlomra kivalasztunk két szémot. Mennyi a val6szi-
niisége, hogy az egyik szdam t6bb mint négyszerese lesz a mésiknak?
Megoldds: Legyen a két szém z és y. Vagy annak kell teljesiilnie, hogy
4z < y, vagy annak, hogy 4y < x A megfelel tartomény teriilete adja a
keresett valdszintiséget: p = 2 - Z'
. Ha X 3-paraméterii exponenciélis eloszldsu valésziniiségi valtozo, akkor
mi a slirliségfiiggvénye az Y = 2X — 3 valésziniiségi véltozénak? Adja meg
Y standardizaltjat!

Megoldds: Fy(z) =P(Y <z)=P(X < Z3) =1 2+ haa >3.
fy(z) = 3e e~ 2% ;>3 EY =2EX -3=-10Y =20X =2 =

_Y-EY _ 3Y+47
Y = oY — 2

. Legyenek X és Y fiiggetlen, A = 2 paraméterii Poisson eloszldsu valtozok!
Mennyi E (X — Y)??

Megoldds: E(X —Y)? = EX2 4+ EY? - 2EXY = 2EX2 — 2EX - EY =
2EX2 — 2(EX)® = 202X = 4.

. Legyenek X, Xs, X3 fiiggetlen, azonos N(—2,3) eloszlabu valdszintiségii

3
véltozék. Szémolja ki a o <Z i-X; > és cov <Z i X, Z X; ) mennyi-

ségeket!
3
Megoldds: o (Z i X; > Z o?X;=9-14=126
, =1
cov (Zi-Xi,ZXZ-) = Ei~0'2X¢=9~6:54.
i=1 i=1 i=1

. Két kockdval dobunk. X az egyesek szdma, Y a dobott tsszeg.
cov(X -3, X -Y)=?

Megoldas: .
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cov (X, X) =o0%X s
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cov (X,Y) = gg —0 833.cov(X -3, X-Y) = cov (X, X)—cov (X,Y) =
5 15 _ 10

st~ 9

22 ”

. Mikor mondjuk egy 1 paraméterhez torzitatlannak egy T,, statisztikai bec-
slést? Mondjon példat torzitatlan becslésre!
Megolddas: A T, statisztika a T, statisztika torzitatlan becslése, ha ET,, =



¥. pl. az atlagstatisztika torzitatlan becslése a minta virhaté értékének,
vagy a korrigdlt empirikus szérdsnégyzet torzitatlan becslése a minta vari-
ancigjéanak.



